Управление ФСБ России по Ивановской области проводит набор кандидатов для поступления в образовательные организации ФСБ России.
Подготовка специалистов с высшим профессиональным образованием по специальностям: 
Пограничная деятельность.
Психология служебной деятельности. 
Эксплуатация судовых энергетических установок.
Специальные радиотехнические системы.
Применение и эксплуатация автоматизированных систем специального назначения.
Образовательные организации: Московский пограничный институт  ФСБ России, Голицынский пограничный институт ФСБ России, Калининградский пограничный институт ФСБ России, Институт береговой охраны ФСБ России (г. Анапа). 
Для поступающих по программам высшего профессионального образования в качестве вступительных испытаний засчитываются результаты сдачи ЕГЭ и дополнительных испытаний, сдаваемых в Институте. 
Срок обучения – 5 лет. На базе среднего общего образования.
По окончании обучения присваивается воинское звание «лейтенант».

Подготовка специалистов со средним профессиональным образованием по специальностям: 
Пограничная деятельность. 
Многоканальные телекоммуникационные системы. 
Автоматизированные системы управления.
Радиосвязь, радиовещание и телевидение.
Техническое обслуживание и ремонт радиоэлектронной техники. 
Компьютерные сети.
Образовательные организации:  Московский пограничный институт ФСБ России  (и его филиал в пгт. Оболенск МО),  Голицынский пограничный институт ФСБ России  (и его филиал в г. Ставрополе), Калининградский пограничный институт ФСБ России, Институт береговой охраны ФСБ России (г. Анапа). 
Прием для обучения на потоках подготовки по образовательным программам среднего профессионального образования проводится без вступительных испытаний.
Срок обучения – 2 или 3 года. На базе среднего общего образования. 
По окончании обучения присваивается воинское звание «прапорщик».

Кандидаты в обязательном порядке проходят медицинское освидетельствование, профессиональный психологический отбор, процедуру оформления допуска к сведениям, составляющим государственную тайну, сдают зачеты по физической подготовке. В период обучения курсанты имеют статус военнослужащего, обеспечиваются бесплатным жильем, питанием, медицинским обслуживанием, вещевым и денежным довольствием. Срок обучения засчитывается в выслугу лет. На курсантов распространяются социальные гарантии, предусмотренные для сотрудников органов ФСБ России.  
	Заявление подается не позднее 1 марта года поступления на обучение.
По вопросам поступления обращаться в УФСБ России по Ивановской области по адресу: г. Иваново, ул. Жиделева, 12. Телефон отдела кадров: (4932) 37-33-14.
